安徽省最低工资规定
《安徽省最低工资规定》已经2016年11月22日省人民政府第90次常务会议审议通过，现予公布，自2017年2月1日起施行。  
     
代省长    李国英
     　2016年12月9日
　　  
　　   
　　   
　　第一条  为了维护劳动者的合法权益，保障劳动者个人及其家庭成员的基本生活，根据《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》和有关法律、法规，结合本省实际，制定本规定。  
　　第二条  本省行政区域内的企业、个体经济组织、民办非企业单位等组织（以下简称用人单位）和与之形成劳动关系的劳动者，适用本规定。  
　　国家机关、事业单位、社会团体和与之建立劳动关系的劳动者，依照本规定执行。
　　第三条  本规定所称最低工资标准，是指省人民政府规定的，在劳动者提供正常劳动的条件下，用人单位支付劳动者最低报酬的标准。  
　　本规定所称正常劳动，是指劳动者在法定工作时间或者劳动合同约定的工作时间内从事的劳动。劳动者在国家和省规定的年休假、产假、计划生育手术假、探亲假、婚丧假等假期内休假，以及在工作时间内依法参加社会活动，视为提供正常劳动。  
　　第四条  最低工资标准分为月最低工资标准、小时最低工资标准两种形式。  
　　月最低工资标准适用于全日制劳动者；小时最低工资标准适用于非全日制劳动者。
　　第五条  月最低工资标准的确定和调整，主要参考当地的下列因素：  
　　（一）社会平均工资水平；  
　　（二）劳动者及其赡养人口的最低生活费用；  
　　（三）居民消费价格指数；  
　　（四）经济社会发展水平和就业状况。  
　　小时最低工资标准的确定和调整，在参考前款规定因素的基础上，还应当参考非全日制劳动者在工作稳定性、劳动条件、劳动强度、福利等方面与全日制劳动者之间的差异。  
　　第六条  最低工资标准的确定和调整，应当按照下列程序进行：  
　　（一）省人力资源社会保障部门会同统计、物价等部门和省总工会、企业联合会、工商业联合会，在测算相关因素的基础上，拟订全省各市、县最低工资标准方案。  
　　（二）省人力资源社会保障部门将全省各市、县最低工资标准方案送设区的市人民政府征求意见；必要时，听取用人单位和劳动者代表的意见。  
　　（三）省人力资源社会保障部门根据各方意见，对全省最低工资标准方案修改完善后，报省人民政府批准。  
　　各级人民政府网站、县级以上人民政府人力资源社会保障部门网站和安徽日报，应当向社会公布省人民政府批准的最低工资标准。县级以上人民政府人力资源社会保障部门应当以适当形式向本行政区域内的用人单位和劳动者宣传最低工资标准。  
　　第七条  最低工资标准每两至三年至少调整一次。  
　　第八条  在劳动者提供正常劳动的条件下，用人单位支付的工资不得低于当地最低工资标准。  
　　实行计件工资、提成工资等工资形式的用人单位，应当确定合理的劳动定额，支付劳动者的工资不得低于当地最低工资标准。  
　　第九条  以劳务派遣形式用工的，劳动合同期内的被派遣劳动者无工作期间，劳务派遣单位支付不低于当地最低工资标准的工资。  
　　第十条  在确定用人单位支付劳动者的工资是否低于当地最低工资标准时，下列项目不计入用人单位支付给劳动者的工资：  
　　（一）延长工作时间工资；  
　　（二）中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴；  
　　（三）用人单位和劳动者个人依法缴纳的社会保险费和住房公积金；  
　　（四）用人单位支付给劳动者的伙食、交通、通讯、培训、住房补贴；  
　　（五）用人单位支付给劳动者的一次性奖励；  
　　（六）用人单位按照国家规定为劳动者提供的其他福利待遇。  
　　第十一条  人力资源社会保障部门依法对用人单位执行最低工资标准情况进行监督检查。发现违法行为或者接到劳动者举报、投诉的，应当依法处理。  
　　第十二条  工会组织依法对本规定执行情况进行监督，发现用人单位违反本规定的，有权要求用人单位改正。用人单位拒不改正的，工会组织可以提请当地人力资源社会保障部门依法处理。  
　　第十三条  劳动者对用人单位违反本规定的行为，有权向县级以上人民政府人力资源社会保障部门举报或者投诉。  
　　劳动者与用人单位因执行最低工资标准发生劳动争议的，可以与用人单位协商，或者向调解组织申请调解，或者向劳动争议仲裁委员会申请仲裁。  
　　第十四条  用人单位支付劳动者的工资低于当地最低工资标准的，由县级以上人民政府人力资源社会保障部门责令限期支付低于最低工资标准的差额部分。超过限期支付的，责令用人单位按下列标准向劳动者加付赔偿金：  
　　（一）超过限期10日以内的，赔偿金数额为应付金额的50%；  
　　（二）超过限期10日以上不满20日的，赔偿金数额为应付金额的70%；  
　　（三）超过限期20日的，赔偿金数额为应付金额的100%。  
　　用人单位拒不依照前款规定支付最低工资标准的差额、加付赔偿金的，由作出责令支付决定的人力资源社会保障部门，按每拒付1名职工罚款2000元的标准给予行政处罚。  
第十五条  本规定自2017年2月1日起施行。
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